
 

 

 

 

 

Ata da Reunião da Comissão Executiva Nacional do Movimento Democrático Brasileiro – MDB 

MEMBROS DA EXECUTIVA:  
Presidente: BALEIA ROSSI (SP)  
1º Vice-Presidente: ELCIONE BARBALHO (PA)  
2º Vice-Presidente: CONFUCIO MOURA (RO) – Virtual  
3º Vice-Presidente: CARLOS CHIODINI (SC)  
Secretário-Geral: HERCÍLIO DINIZ (MG) – Virtual  
1º Secretário-Adjunto: EUNÍCIO OLIVEIRA (CE) 
Tesoureiro: MARCELO CASTRO (PI) 
Tesoureiro Adjunto: SERGIO SOUZA (PR) – Virtual  
Secretária Nacional da Mulher: KATIA LOBO (RJ)  
 
Vogais:  
ALEXSANDRO FREITAS FUTUCA (BA) – Virtual  
DANIEL VILELA (GO) – Virtual  
GABRIEL SOUZA (RS) – Virtual  
ROSEANA SARNEY (MA) 
ACÁCIO FAVACHO (AP) 
EDUARDO BRAGA (AM) – Virtual  
ROMERO JUCÁ (RR) 
SIMONE MARQUETTO (SP) 
TETÊ BEZERRA (MT) – Virtual  
IZA ARRUDA (PE) 
CARLOS MARUN (MS) – Virtual  
RODRIGO ARENAS (SP) – Virtual  
 
 
Suplentes:  
WALTER ALVES (RN) – Virtual  
HILDO ROCHA (MA) 
MARIA RITA (SP) – Virtual  
LEONARDO PICCIANI (RJ) – Virtual  
TADEU FILIPPELLI (DF) – Virtual  
JOSÉ PRIANTE (PA) 
ALINE TORRES (SP)   
RAUL HENRY (PE) 
PAULA RUBIN (RS) – Virtual  
ARLON VIANA (SP) – Virtual  
  
 
Parlamentares Federais:  
ALEXANDRE GUIMARÃES (TO) - Deputado Federal  
ANTONIO DOIDO (PA) - Deputado Federal  
GUTEMBERG REIS (RJ) - Deputado Federal  
KENISTON BRAGA (PA) - Deputado Federal – Virtual  
OTONI DE PAULA (RJ) - Deputado Federal 
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YURI DO PAREDÃO (CE) - Deputado Federal 

Convidados: 
IGOR NORMANDO (PA) – Prefeito eleito de Belém/PA– Virtual 
LEONARDO RESENDE (DF) – Presidente Nacional da JMDB   
MARCUS ALEXANDRE (AC) – MDB do Acre 
MAURO PEREIRA (RS) - Ex-Deputado Federal 
SEBASTIÃO MELO (RS) – Prefeito reeleito de Porto Alegre/RS– Virtual 
ULISSES GUIMARÃES (MG) – Ex-Deputado Federal 
WASHINGTON SANTOS Maradona” – Presidente Nacional do MDB Trabalhista  

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10h, reuniu-se de 
forma “híbrida” a Comissão Executiva Nacional do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, 
presencialmente e na plataforma de reuniões “Zoom”. Constatado o quorum necessário, o Presidente 
Nacional do Partido e Deputado Federal Baleia Rossi (MDB-SP) iniciou a reunião cumprimentando e 
agradecendo a presença de todos. Destacou, primeiramente, que seria a primeira reunião da Comissão 
Executiva Nacional depois das eleições e a última do ano. Em seguida, em homenagem ao mdbista 
Flaviano Mello (MDB-AC), que faleceu recentemente, pediu um minuto de silêncio. Antes, destacou a 
sua trajetória política e a importância dele para o partido. E lamentou o seu passamento. Encerrado o 
minuto de silêncio, o Presidente Baleia Rossi passou para a pauta administrativa. Foram deferidas as 
prorrogações dos mandatos das Comissões Provisórias dos Estados da Paraíba, do Espírito Santo, de 
Sergipe e de Tocantins. Após a devida apreciação, a Comissão Executiva Nacional aprovou a 
prorrogação dos mandatos das Comissões Provisórias de Sergipe, de Tocantins, do Espírito Santo 
e da Paraíba, por mais 90 dias, a partir do vencimento, devendo a Secretaria do MDB fazer as 
comunicações respectivas. Como segundo item de deliberação, o Presidente Nacional fez referência às 
decisões que proferiu deferindo a assunção de dívidas de campanha pelos órgãos partidários em situações 
específicas, fazendo referência explícita a cada uma delas, quais sejam: JUAN PABLO SERRA DA 
SILVA / VEREADOR / REGIONAL - RJ; ESDRA SILVA DE ARAÚJO / VEREADOR / SÃO 
RAIMUNDO NONATO - PI / MUNICIPAL; SALOMAO DE HOLANDA SOARES / VEREADOR / 
FLORIANO – PI / MUNICIPAL; LUIZ ALBERTO SIEVES/PREFEITO / SÃO BENTO DO SUL - SC 
/ MUNICIPAL; JOSE LUCIMÁRIO DA SILVA / VEREADOR / CONCEIÇÃO DAS ALAGOAS – 
MG / MUNICIPAL; EDUARDO BULHÕES PORTELA DE MELO / PREFEITO / SANTANA DO 
IPANEMA-AL/MUNICIPAL; LUDMILA CARLOS AMORIM DE ARAUJO ROSADO / PREFEITA 
/ RAFAEL GODEIRO-RN / MUNICIPAL; LIDIO SCORTEGAGNA / PREFEITO / FLORES DA 
CUNHA-RS / MUNICIPAL; ANA RAQUEL CORDEIRO LOPES PENNA/VEREADOR / 
ANANINDEUA–PA / REGIONAL; ELISÂNGELA PAIVA CELESTINO / PREFEITA / 
CONCÓRDIA DO PARÁ – PA / REGIONAL; FLÁVIO MARQUES NOBRE / VEREADOR / 
ANANINDEUA-PA / REGIONAL; FRANKLIN GOMES DE FARIAS / VEREADOR / 
ANANINDEUA – PA / REGIONAL; JAIME DA SILVA BARBOSA/PREFEITO / CACHOEIRA DO 
ARARI – PA / REGIONAL; RODRIGO AMORIM PINTO/PREFEITO / TAUÁ – PA / REGIONAL; 
TASSIA CAMILA DE SOUZA PINHEIRO / VEREADOR / ANANINDEUA – PA / REGIONAL; 
DANIELLE GARCIA ALVES/PREFEITA / ARACAJU-SE / MUNICIPAL; CLEOSON SOUZA DA 
SILVA / VEREADOR / BELÉM-PA / REGIONAL; JOÃO GARCEZ FILHO / VEREADOR / 
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BACABAL – MA / MUNICIPAL; MELINA DE ALMEIDA CASALETTI / VEREADOR / ARROIO 
DO TRINTA-SC / MUNICIPAL; KLEBERSON NEZI/VEREADOR/ ARROIO DO TRINTA-SC; 
VICENTE DE PAULO FERREIRA OLIVEIRA / VEREADOR / PORTEL-PA / REGIONAL. Não 
havendo questionamentos, todas as decisões foram referendadas pela Comissão Executiva 

Nacional, por unanimidade, sendo que seus respectivos teores passam a integrar a presente ata. O 
Presidente Nacional Baleia Rossi (MDB-SP) fez considerações sobre as últimas eleições municipais. 
Agradeceu o trabalho e o empenho de todos. Fez um balanço sobre o resultado e destacou o sucesso do 
partido, que manteve a sua força municipalista. Entende que o MDB foi o grande vencedor das eleições. 
Fez referência aos números das eleições e o resultado obtido pelo partido. Falou sobre o resultado 
positivo na eleição de mulheres e também sobre a eleição para as prefeituras de cinco capitais e de 
cidades importantes, como Duque de Caxias, Diadema e Aparecida de Goiânia. Acrescentou que o MDB 
disputou dez eleições no segundo turno e foi vitorioso em sete desses pleitos. Pediu desculpas pelos 
erros que eventualmente cometeu. Agradeceu a compreensão e o carinho de todos. Mais uma vez, 
entende que o MDB mostrou a importância do partido no âmbito nacional e que o partido sai fortalecido 
para as eleições de 2026, mais renovado e oxigenado. Considera que o MDB precisa ter atenção para a 
eleição do Senado, já que em 2026 vencerá o mandato de dez dos onze Senadores atuais do partido. 
Disse também que tem a expectativa de que o MDB passará a ter mais deputados federais em 2026, 
considerando o resultado das últimas eleições municipais. Mas, para que esse resultado se confirme, 
conclamou pelo empenho dos Presidentes Estaduais. Por fim, convidou todos os presentes para o 
lançamento do livro da Senadora e Ministra Simone Tebet (MDB-MS), a ocorrer às 18h, na biblioteca 
do Senado. Em seguida, o mdbista Romero Juca (MDB-RR) considera que os partidos de centro foram 
os grandes vencedores das últimas eleições e que o resultado demonstrou uma repulsa ao radicalismo. 
Sugeriu que o partido apresente um programa na próxima legislatura, para buscar o protagonismo 
político, destacando alguns pontos que o MDB pode defender politicamente. O Presidente Baleia Rossi 
(MDB-SP) falou da intenção do partido em realizar um grande Congresso em maio do próximo ano 
justamente para discutir temas importantes para o país. O Prefeito de Porto Alegre Sebastião Melo 
(MDB-RS) fez considerações sobre as últimas eleições e se posicionou sobre algumas questões políticas, 
destacando determinados pontos que entendem relevantes para o partido defender. Colocou-se à 
disposição para ajudar o partido. O Tesoureiro e Senador Marcelo Castro (MDB-PI) iniciou sua 
participação falando da democracia interna no âmbito partidário. Fez um balanço do resultado das 
eleições no Piauí e destacou que o MDB do Piauí tomou todas as decisões de forma colegiada e que 
distribuiu os recursos do fundo eleitoral democraticamente, buscando contemplar todos os candidatos 
do partido. Quanto ao mais, entende também que o MDB precisa firmar posicionamento alguns temas, 
em especial na chamada Reforma Política. Fez considerações contrárias sobre o instituto da reeleição e 
sobre o sistema político atual. A Presidente do MDB Mulher, Kátia Lobo (MDB-RJ), agradeceu, 
inicialmente, o apoio da direção do partido para as candidaturas femininas. Fez um balanço sobre as 
eleições das mulheres e destacou que o MDB Mulher sai fortalecido, considerando que o MDB foi o 
partido que mais elegeu mulheres. Em seguida, o Presidente Nacional Baleia Rossi (MDB-SP) 
apresentou os dados compilados das eleições e os números do partido. Voltou a destacar o sucesso do 
partido nas eleições. Disse que vai compartilhar todos esses dados às lideranças do partido. O Deputado 
Federal Hildo Rocha (MDB-MA) falou sobre o resultado das eleições no Maranhão e fez considerações 
sobre a situação econômica e fiscal do país, mostrando preocupação com o futuro. Disse também que o 
partido precisa trabalhar para que o sucesso do partido nessas eleições reflita para as próximas eleições. 
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O Presidente Nacional da Juventude MDB Leonardo Resende (MDB-DF) agradeceu o apoio da Direção 
do partido às candidaturas jovens, destacando que o Presidente Nacional cumpriu rigorosamente o 
percentual de 1% do Fundo Eleitoral para as candidaturas jovens. Falou sobre o resultado das eleições e 
do aumento de candidatos jovens eleitos do partido. Em acréscimo o Presidente Nacional Baleia Rossi 
(MDB-SP) falou sobre a renovação dos quadros do partido e considera que o MDB tem um excelente 
quadro de políticos jovens. Disse que o MDB tem um passado histórico, um presente importante e um 
futuro promissor. O ex-Prefeito Marcus Alexandre (MDB-AC) agradeceu o apoio a sua candidatura e 
parabenizou o partido pelo resultado geral obtido nas eleições. Fez um balanço sobre a sua candidatura 
e a dificuldade que encontrou na caminhada. Fez uma homenagem ao saudoso Flaviano Mello (MDB-
AC) e destacou o seu legado. Fez sugestões para o congresso que será realizado pelo partido. A Deputada 
Federal Simone Marqueto (MDB-SP) elogiou a condução do partido, em especial a liderança e a 
postura do Presidente Nacional na construção política do MDB. Destacou o seu orgulho de integrar os 
quadros do partido. Perguntado pela ex-Governadora Roseana Sarney (MDB-MA) sobre o 
posicionamento do partido em relação aos últimos fatos divulgados, que envolvem uma suposta trama 
para a prática de um Golpe de Estado, o Presidente Nacional Baleia Rossi (MDB-SP) fez referência a 
nota que foi divulgada pelo MDB em suas mídias sociais, acrescentando que considera mais prudente 
aguardar o posicionamento da Justiça sobre o relatório da Polícia Federal para nova discussão interna 
sobre o tema. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 11h50m e lavrada a presente ata, 
que foi lida e achada conforme e vai assinada eletronicamente pelo Presidente do Partido e Deputado 
Federal Baleia Rossi (MDB-SP), pelo Tesoureiro Nacional Senador Marcelo Castro (MDB-PI), pelo 
Secretário-Geral Deputado Federal Hercílio Diniz (MDB-MG), pelo advogado do MDB Nacional, 
Renato Oliveira Ramos, OAB-DF 20.562, e pelos demais membros da Executiva presentes na reunião. 
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